



Исх. № 132245 - 05.12.2025/  
Информационная статья от: 15.12.2022

## Чего не стоит делать в энергоэффективном доме?

Даже спроектированный и построенный по всем правилам энергоэффективный дом может при определенных условиях демонстрировать расточительность. Для того, чтобы энергоэффективный дом работал эффективно, его надо эксплуатировать, соблюдая определенные правила, обеспечивающие его корректную работу, а именно:

- Поддерживать в помещениях расчетную температуру внутреннего воздуха, а также его влажность.
- При отсутствии механической системы вентиляции осуществлять залповое проветривание помещений, не допуская постоянно открытых окон в течении отопительного периода.
- Не накрывать посторонними предметами радиаторы отопления, а также не прятать их за экранами.
- Не сушить в жилых помещениях вещи после стирки.
- Своевременно обслуживать теплогенерирующее оборудование (котел), а также систему отопления, не допускать завоздушивание системы отопления.

В качестве примера работу энергоэффективного дома можно сравнить с эксплуатацией, скажем, автомобиля. Он будет радовать своего хозяина только в том случае, если использовать его по назначению, не перегружать режимы эксплуатации, своевременно его обслуживать, заправлять только качественным горючим.

**Автор статьи:**

Станислав Щеглов

Эксперт направления "Энергосбережение в строительстве"



Ответ сформирован в  
базе знаний по ссылке